

總部 2010 年 04 月份公報：

聖母軍總部神師訓話：貝德·馬克葛雷哥爾神父 每日連貫經

今年我們的主題：回歸聖母軍的基本精神中強調每日必讀連貫經。連貫經的連貫—Catena 這個字在拉丁文裡的意思是「串連」，「結合」，也就是把聖母軍所有的團員不管來自什麼樣的背景都結合在一起。以後不管團員們走到哪裡，靠著誦念連貫經，他們的精神永遠都會結合在一起，這就是每天我們必讀連貫經最重要的意義。

連貫經開宗明義就告訴我們：聖母瑪麗亞屹立不搖的地位與精神，來自於她全心全靈地侍奉天主，就如路加福音第一章天使報喜清楚地闡明，她是天主的婢女，她完全活在天主的旨意中，全心歸向天主。因此給我們建立了一個很好的榜樣，每個聖母軍團員都應該效法聖母的精神：這段謝主詞裡，我們可以清楚地了解聖母的祈禱，她與聖父、聖子及聖神之間的關係，聖母的胸懷是天主聖三停靠之處，聖母的心靈也是我們應該學著停靠之處；雖然身為她的子女，我們本來在聖母的心中就已經擁有小小的空間，就像每位母親看待她的子女一般，聖母也會希望我們分享她的所有，包括分享她與聖父、聖子、聖神的關係與互動以及她與天主的一切。因此在誦讀連貫經時，我們同時也在呼求聖母讓我們追隨她的精神，所以方濟杜福將連貫經放在會議的中間誦念實在是非常巧妙的安排。

聖母謝主詞中最重要信念，第一聖母深知她是天主特別挑選出來，不論她的出身卑微或低下，天主對她完全信任及眷愛，這也是我們應當牢記在心的信念。聖母知道她是唯一一位能夠完全傳遞上主旨意，也是她做得最好的工作，所有聖母軍團員都該記住聖愛弗冷的讚美詩中所說：「願每個人靈都能以聖母的精神來榮耀我們的天主」，簡單的一句話說明聖母一切所為都是為了榮耀天主。聖母知道她的存在是來自於上主的恩賜，凡敬畏上主的人都能得到同樣的賞賜。她也警示我們傲慢是世上最具破壞力而且難以得到寬恕的。我們讀到上主如何將心高氣傲的人擊潰，即使是聖母軍成員也無法倖免。反之，慈悲是有力的，慈悲才能解決我們面對的一切困難和問題。

誠然，聖母謝主詞帶領我們進入聖母心靈最深處，這就是為什麼連貫經扮演了如此重要的角色。我建議除了大家聚在一起開會時必讀外，每位團員也要經常反覆地頌念，誠心誠意敬愛聖母的人都應該從讀連貫經開始做起。最後，我以復活聖週時引用聖愛弗冷的一句話作為結束：「經過妳！聖母，使我們的復活有了更確切的保證。」